

## **Az OM Alapkezelő Igazgatósága 2003. évi szakmai beszámolójának felülvizsgálati jelentése**

1. Az Oktatási Minisztérium Alapkezelő Igazgatósága létrehozásának célja az volt, hogy a különböző pályázatkezelési eljárásrendet, szerződéskötési, pénzkezelési gyakorlatot integrálva egységes rendben történjen, az oktatási miniszter által megjelölt költségvetési fejezeti kezelésű előirányzatokból és egyéb közösségi pénzforrásokból finanszírozott közoktatási és integrációs, szakképzési, felsőoktatási, beruházási és informatikai pályázatok bonyolítása.
2. Az 1. bekezdésben írt tevékenységei körében az OM Alapkezelő Igazgatósága a 1216/2002 (XII. 29.) sz. Korm. határozat kijelölése, továbbá az akkreditációs folyamat eredményeképpen közreműködő szervezetként vesz részt a Strukturális Alapokból finanszírozott pályázatok lebonyolításában, továbbá külön rendelkezés szerint a Phare programmal összefüggő pénzeszközök felhasználásában, illetve az Observatory tevékenység végzésében.

A HEFOP keretében kiírt pályázatok bonyolításának szabályrendszerét jelentő IH működési kézikönyv véglegesítése folyamatban van, amely elfogadását követően történik meg az OM Alapkezelő Igazgatóság működési kézikönyvének aktualizálása.

3. Az OM Alapkezelő Igazgatóságának feladata továbbá a szakképzési hozzájárulással összefüggésben létrehozott elkülönített állami pénzalap kezelésével, az ilyen pénzalapból származó pénzforrások felhasználásának előkészítésével, lebonyolításával és szakmai, illetve pénzügyi ellenőrzésével kapcsolatos feladatok ellátása.

### **I. A STRUKTURÁLIS ALAPOK PÁLYÁZATAI**

Az OM Alapkezelő Igazgatósága a Humán erőforrás-fejlesztési Operatív Program egyik közreműködő szervezeteként 2003. évben részt vett az OM szakmai felügyelete alá tartozó intézkedésekhez kapcsolódó pályázati dokumentációk és központi programok kidolgozásáért felelős Pályázat- és Program-előkészítő Munkacsoportok munkájában. Megkezdődött az OM Alapkezelő Igazgatósága szervezetének felkészülése az EU-s pályázatok kezeléséből adódó többletfeladatok sikeres elvégzésére. A szükséges kapacitásnövelés a személyi állomány bővítését és a munkatársaknak az új feladatokkal kapcsolatos szakmai képzését is magába foglalta.

### **II. KÖZOKTATÁSI PÁLYÁZATOK**

#### **Az Erdei Iskola Program pályázatai 2003-ban**

Az Oktatási Minisztérium, a Környezetvédelmi és Vízügyi Minisztérium, a Gyermek-, Ifjúsági és Sportminisztérium, a Gazdasági és Közlekedési Minisztérium és a Miniszterelnöki Hivatal támogatásával az Erdei Iskola Program keretén belül 2003-ban 7 különböző pályázat került kiírásra és lebonyolításra.

1. Az „**ERDEI ISKOLA 2003/2004.**” címmel **oktatási intézmények részére kiírt** pályázat célja az volt, hogy az erdei iskola, mint tanulási forma megvalósítását támogassa a 2003/2004-es tanév környezeti nevelés tantervi követelményeinek teljesítése érdekében. A pályázat az **1-8. évfolyamot működtető intézmények** számára került kiírásra. A pályázat beadási határideje **2003. május 30.** volt. Ezen pályázati kiírásra összesen **631 pályázat** érkezett, ebből **420** intézmény, azaz **1119 pályamű** nyert el támogatást, **237.269.225 Ft** összegben.
2. „**Az erdei iskolázáshoz kapcsolódó pedagógus-továbbképzések támogatása 2003-ban**” címmel meghirdetett pályázat az erdei iskolázást segítő, magas színvonalú továbbképzések kiválasztását szolgálta. A pályázat beadási határideje **2003. október 20.** volt. Ezen pályázati kiírásra összesen **38 pályázat** érkezett, ebből **24 intézmény** nyert el támogatást, **45.577.301 Ft** összegben.
3. „**Erdei iskolázással kapcsolatos továbbképzéseken való részvétel támogatása 2003.**” című pályázat célja az volt, hogy elősegítse az ország általános iskoláiban az erdei iskola programok tervezéséhez, szervezéséhez és lebonyolításához szükséges szakmai háttér kialakulását. A fenti pályázat során kiválasztott, államilag támogatott továbbképzésekre általános iskolás korosztályt oktató pedagógusok jelentkezését várták. A nagy érdeklődésre való tekintettel bizonyos képzések újraindulnak a 2004-es évben. **2003-ban** ezeken a továbbképzéseken több mint **700 pedagógus** vett részt. A kiválasztott **képzések közül jelenleg 6-ra még lehet jelentkezni**, a [www.omai.hu](http://www.omai.hu) oldalról letölthető jelentkezési lapon.
4. „**Az Erdei Iskola Program keretében felmerülő szakértői tevékenységek ellátása a 2003-2008 közötti időszakban**” című felhívásra a Program megvalósítását szakmai munkájukkal segítő szakértők jelentkezését vártuk. A felhívás keretében 4 szakértői témakörre lehetett jelentkezni:
  - az Erdei Iskola Program keretében megjelenő pályázatok értékelése;
  - erdei iskola szolgáltatók minősítése;
  - az Erdei Iskola Program keretében megvalósuló képzések, képzésekkel kapcsolatos módszertani fejlesztések, illetve csoportos felkészítések megtartása;
  - tanácsadás erdei iskola szolgáltatók fejlesztési tervének elkészítéséhez, szervezeti fejlesztéshez.
 A pályázat beadási határideje **2003. október 15.** volt. A felhívásra összesen **109 pályázat** érkezett, a pályázók személyes elbeszélgetésen vettek részt. Mindezeket összesítve került kiválasztásra többek között a 2003-ban meghirdetett pályázatok bíráló szakértői köre.
5. „**Az erdei iskolázással kapcsolatos kiadványok, módszerek, eszközök terjesztése 2003**” című pályázat célja az volt, hogy az erdei iskolázás számára hasznos szakmai és ismeretterjesztő kiadványok, módszerek, oktatócsomagok és egyéb eszközök terjesztésének támogatásával elősegítse a megfelelő szakmai háttér kialakulását és folyamatos biztosítását az erdei iskola programok tervezéséhez, szervezéséhez és lebonyolításához. A pályázat beadási határideje **2003. október 31.** volt. Ezen pályázati kiírásra összesen **74 pályázat** érkezett, ebből **25 pályázat részesült támogatásban**, **40.002.762 Ft** összegben.
6. „**Az erdei iskolai programok és modulok kifejlesztése 2003.**” című pályázat célja az volt, hogy az előző pályázatokat kiegészítve segítse a jó minőségű szakmai programok

tervezését, előkészítését és megvalósítását, illetve ezen programok és modulok közkinccsé tételével az erdei iskolázás szakmai hátterének folyamatos biztosítását.

A pályázat beadási határideje 2003. december 20. volt.

A pályázat első szakaszában **285 program és 98 modul** tervezet érkezett. A Bíráló Bizottság **141 program és 61 modul tervezetet** javasolt kifejlesztésre, a pályázat második szakaszában a Bíráló Bizottság **130 programot és 58 modult értékelt. Minden** kidolgozott pályamű támogatásban részesült, **21.080.000 Ft** összegben. A szakmailag elfogadott, jól kidolgozott modulok és programok 2004-ben megjelennek és a további pályázók, az iskolák számára hozzáférhetőek lesznek az Interneten keresztül az Erdei Iskola Adatbázisban is.

7. Az „*Erdei iskola szolgáltatások infrastrukturális fejlesztése 2003.*” című pályázat célja az volt, hogy a Magyarországon működő erdei iskola szolgáltatások tulajdonában, üzemeltetésében vagy kezelésében lévő szolgáltatási helyek infrastrukturális fejlesztését támogassa különböző területeken.

Ezen a pályázaton **31 szervezet** részesült támogatásban, **160.375.996 Ft** összegben.

Az Erdei Iskola Program keretében 2003-ban lebonyolított 7 pályázatban támogatást nyert pályázók listája megtalálható a [www.oma.hu](http://www.oma.hu) honlapon.

### **Egyéb közoktatási pályázatok 2003-ban:**

#### **1. Nyelvvizsgadíj visszatérítés**

A nyelvvizsgadíjak visszatérítésére - az OM támogatási szerződés keretében - összesen **124.000.320 Ft**-ot biztosított, melynek felhasználása a következőképpen alakult:

1. beküldési ciklus (2003. október 31-i határidővel) — kifizetve: 93.285.550 Ft
2. beküldési ciklus (2004. március 31-i határidővel) — kifizetendő: 51.656.050 Ft — ebből csak 30.186.500 Ft-ot tudunk folyósítani
3. beküldési ciklus (2004. június 30-i határidővel) — várható: 73.000.000 Ft

#### **2. Nyitott Iskola Program**

Az Oktatási Minisztérium megbízásából az OM Alapkezelő Igazgatósága a Magyar Köztársaság 2003. évi költségvetéséről szóló törvény alapján a fogyatékkal élők európai évéhez kapcsolódó programjai keretében NYITOTT ISKOLA címmel pályázatot hirdetett közoktatási intézmények számára.

A pályázat célja az volt, hogy a sajátos nevelési igényű (testi-, érzékszervi vagy értelmi fogyatékos) és sajátos nevelést nem igénylő diákok, óvodások betekintést nyerjenek egymás intézményeinek életébe, s így a közös programon való aktív részvételen keresztül jobban megismerjék egymást.

A pályázható tevékenységek között olyan tanórán kívüli programok szerepeltek, mint a **kézműves délután, alkotóház jellegű rendezvény, játékos foglalkozás**. Fontos feltétel volt a résztvevők aktív közreműködése. A meghívott vendégek nem lehettek a program passzív megfigyelői csupán. Az intézmények tanulóinak, óvodásainak a közös tevékenységek révén nyílt lehetősége megismerni egymást.

A pályázatra összesen **54** darab pályamű érkezett. Ebből **35** pályázó munkáját tudták a szakértők támogatni. Mivel egy pályázó több programra is pályázhatott, így magasabb lett a támogatott programok száma, mint a nyertes pályázóké. A **35** nyertes pályázónak összesen **76** programját fogadták el. A pályázat során **3 605 507** forint támogatás került szétosztásra.

### **3. A Hátrányos Helyzetű Tanulók Arany János Tehetséggondozó Programjában tanuló diákok ösztöndíjának kiosztására kiírt pályázat**

Az Oktatási Minisztérium megbízásából az OM Alapkezelő Igazgatósága pályázatot hirdetett - a 2004-es költségvetési évben, 2004 januárjától júniusáig, havi bontásban - ösztöndíj folyósítására a Hátrányos Helyzetű Tanulók Arany János Tehetséggondozó Program olyan diákjai számára, akiket a delegáló önkormányzatuk ösztöndíjjal nem támogat. Előreláthatóan 750 tanuló havi ösztöndíjának kiutalását kell megoldani.

Pályázhattak olyan közhasznú alapítványok, amelyeknek alapító okiratában rögzített közhasznú céljával összhangban van a tehetséges diákok ösztöndíjjal való támogatása.

A pályázat beadási határideje 2003. december 21. volt. Négy pályázóból került kiválasztásra a nyertes pályázó, a „ZÖLD FÉNY” a Tehetséges Fiatalokért Közalapítvány, melynek szerződésben előírt kötelezettsége - a fentiekben leírt módon és formában - az ösztöndíj folyósítása a jogosult diákok számára. A feladat megvalósítása folyamatosan zajlik.

### **4. Beruházás a 21. századi iskolába program**

Az Oktatási Minisztérium a Magyar Fejlesztési Bankkal közösen írt ki pályázatot 2003 májusában iskolák korszerűsítésére hosszú lejáratú kedvezményes hitel biztosításával, a Gyermek-, Ifjúsági és Sportminisztérium és a Miniszterelnöki Hivatal Területfejlesztési Államtitkársága pénzügyi támogatásával.

A program keretében az alábbi célokra igényelhető támogatás:

- Közoktatási intézmények műszaki felújítása
- Fűtés- és világosítás korszerűsítése
- Tornaterem, tornaszoba, játékszoba, tanuszoda és kapcsolódó vizesblokk építése felújítása, bővítése
- Akadálymentesítés

2004. május 25-i adatok szerint eddig 108 fenntartó, 140 oktatási intézményére; 9,727 milliárd forint igényelt hitel összegben nyújtottak be pályázatot, amely 12,701 milliárd forint tervezett beruházást jelent. A Minisztérium 100 fenntartó, 128 oktatási intézményére, 8,154 milliárd forint igényelt hitel összegben támogatta a pályázatokat, hitelszerződést az MFB 49 fenntartóval kötött 3,4 milliárd forint hitelösszeggel.

## **III. FELSŐOKTATÁSI PÁLYÁZATOK**

A felsőoktatási pályázatok tekintetében a feladatok két csoportba oszthatók. Ezek egyike a folyamatos ellátást igénylő feladatok, illetve az új pályázatokhoz kapcsolódó meghirdetési, szervezési, lebonyolítási, kiértékelési és szerződéskötési feladatok.

Az előbbi az 1997-ben, 1998-ban és 1999-ben kiírt kutatási pályázatok valamint a 2000-ben kiírt Széchenyi Professzori Ösztöndíj esetében nagyrészt az éves szerződésmenedzselést, valamint a záróbeszámolóok kezelését; a 2000-ben kiírt kutatási pályázatok tekintetében, valamint a következő évben a doktori iskolák és a tudományos diákköri támogatásra kiírt pályázatok, továbbá a 2001, 2002. évi Békésy és Széchenyi pályázatok vonatkozásában az éves szerződésmenedzselést, és a féldős beszámolóok kezelését, a 2002. tankönyv, könyvtár és főiskolai pályázatok esetében a pénzügyi beszámolóok kezelését jelenti.

## **1. Felsőoktatási Kutatási és Fejlesztési Pályázat**

A 2003. évre megítélt támogatás teljes összege 809,958 millió forint, amely az alábbiak szerint oszlik meg:

2000-ben nyertes pályázat keretében: 1 000 ezer Ft (1 db pályázat, 1 intézmény)

2001-ben nyertes pályázat keretében: 267 158 ezer Ft (129 db pályázat, 15 intézmény)

2002-ben nyertes Doktori és Mester Iskolák számára kiírt pályázat keretében:

301 800 ezer Ft (125 db pályázat, 19 intézmény)

2002-ben nyertes Tudományos Diákköri Kutatási Pályázat keretében:

240 000 ezer Ft (122 db pályázat, 42 intézmény)

## **2. Békésy György Posztdoktori Ösztöndíj**

A 2003. évre meghirdetett Békésy György Posztdoktori Ösztöndíj pályázat keretében érkezett 214 pályázat közül 124 került támogatásra. A támogatás 3 évre szól, az ösztöndíj havi bruttó összege a kiegészítő ösztöndíj esetében a költségvetési törvényben meghatározott egyetemi tanári munkakör garantált illetményének 20%-a, a teljes ösztöndíj esetében az egyetemi tanári munkakör garantált illetményének 70%-a. (Az egyetemi tanári munkakör garantált illetménye a 2000. évi CXXXIII. tv. 14. § szerint 2002. szeptember 1-től 360.000 Ft.)

A 2003. évi Békésy György Posztdoktori Ösztöndíj nyerteseivel történő szerződéskötés lezárult, a nyertes pályázókat foglalkoztató fogadó felsőoktatási intézményekkel a szerződéskötés folyamatban van.

## **3. Széchenyi István Ösztöndíj**

A 2003. évi Széchenyi István Ösztöndíjra 340-en pályáztak; a pályázók 62%-a, pontosan 210 fő részesült támogatásban. A támogatás 3 évre szól, az ösztöndíj havi bruttó összege egyetemi docensek, tudományos főmunkatársak esetében a költségvetési törvényben meghatározott egyetemi tanári munkakör garantált illetményének 30%-a, főiskolai tanárok esetében az egyetemi tanári munkakör garantált illetményének 25%-a. (Az egyetemi tanári munkakör garantált illetménye a 2000. évi CXXXIII. tv. 14. § szerint 2002. szeptember 1-től 360.000 Ft.)

A 2003. évi Széchenyi István Ösztöndíj nyerteseivel történő szerződéskötés lezárult, a nyertes pályázókat foglalkoztató fogadó felsőoktatási intézményekkel a szerződéskötés folyamatban van.

## **4. Felsőoktatási Tankönyv- és Könyvtár-támogatási Pályázat**

A tankönyv-, és könyvtár-támogatási pályázat 2003. évi fordulójának bírálata lezajlott.

A könyvtár-támogatási pályázat keretében érkezett 104 pályázat 78%-a, pontosan 82 pályázat részesült támogatásban. A támogatás teljes összege 150 millió forint.

A tankönyv- és szakkönyv-támogatási pályázatra érkezett 893 pályázat közül 303 pályázat részesült támogatásban, a támogatási arány hozzávetőleg 40%. A támogatás teljes összege 299,971 millió forint.

A 2003. évi támogatási szerződések megkötésre kerültek.

### **5. Szent-Györgyi Albert Ösztöndíj**

Elbírálásra került a 2003. évre meghirdetett Szent-Györgyi Albert Ösztöndíj is, melynek keretében 7 pályázó részesült támogatásban (a 2003. évi támogatásra összesen 29-en pályáztak). Az ösztöndíj időtartama legfeljebb 12 hónap, havi bruttó összege 1 000 000 forint.

A 2003. évi támogatási szerződéseket az Oktatási Minisztérium megkötötte.

### **6. Bursa Hungarica Önkormányzati Ösztöndíj**

A Bursa Hungarica ösztöndíjrendszer 2001., 2002., 2003. évi fordulójában támogatásban részesült pályázó részére, mindösszesen 32 042 fő a 2003/2004. tanév első félévében átutalásra került a félévben esedékes önkormányzati ösztöndíjrész.

2003. augusztusában meghirdetésre került a Bursa Hungarica Ösztöndíjrendszer 2004. évi fordulója, amelyhez **1 975 települési önkormányzat csatlakozott** (ez az összes település 62%-a), amely a tavalyi 55%-os csatlakozási arányhoz képest további 7%-os emelkedést (249 településsel több csatlakozót) jelent.

Az Ösztöndíjrendszer 2004. évi fordulójához **csatlakozott az összes magyarországi megye is.**

Az ösztöndíjra pályázó hallgatók (A típus) és felvételizők (B típus) 2003. október 22-ig adhatták le pályázataikat a csatlakozott önkormányzatoknál. A 2004. évi fordulóra összesen 36 816 db pályázat érkezett. A csatlakozott települési önkormányzatok összesen 30 615 pályázót részesítettek támogatásban. A csatlakozott települési önkormányzatok összesen havi 98 619 400 Ft önkormányzati támogatást ítéltek meg.

A megyei önkormányzatok 2004. januárjában hozzák meg döntésüket a kiegészítő megyei támogatásokról.

### **7. Országos Társadalomtudományi Kutatások Közalapítvány pályázata**

A pályázatok benyújtásának határideje 2003. október 13. A pályázati felhívásra összesen 291 pályázat érkezett: „A” típusból kutatási támogatásra 248 darab, „B” típusból kiadvány megjelentetéséhez való támogatásra 43 darab pályázat érkezett.

Az Országos Társadalomtudományi Kutatások Közalapítvány Kuratóriuma a beérkezett pályázatok támogatásáról 2003. december 13-án döntött. A Kuratórium 2003-ban 60 pályázatot támogatott.

A 2003. évi pályázati fordulóban a benyújtott pályázatok által igényelt összeg megközelítette a 800 millió forintot, míg a kuratóriumnak mindössze 81 millió forintot állt módjában támogatás formájában megítélni.

### **8. Deák Ferenc Ösztöndíj**

A Deák Ferenc Ösztöndíj keretében elnyert támogatásokról 2003. október 2-án döntés született, melynek keretében 10 pályázó részesült támogatásban (a 2003. évi támogatásra összesen 30-an pályáztak). Az ösztöndíj időtartama 10 hónap, havi bruttó összege 160.000 forint.

A 2003. évben a nyertes pályázókkal illetve a fogadó intézményekkel szerződéskötésre nem került sor, tekintettel arra, hogy a Deák Ferenc Ösztöndíj adómentessé válása következtében (Szja törvény 1. számú melléklete) szükségessé vált a szerződések megkötéséhez szükséges jogszabályi háttér megteremtése. A Deák Ferenc Ösztöndíjról szóló 57/2004. (III.31.) Kormányrendelet csak 2004-ben került elfogadásra.

### **9. Pályázat Posztdoktori Álláshelyek Létrehozására**

A posztdoktori álláshelyek létrehozására kiírt pályázat szakmai bírálata megtörtént, az elnyert támogatásokról 2003. július 30-án döntés született, melynek keretében 40 megpályázott álláshely részesült támogatásban (a 2003. évi támogatásra összesen 126 pályázat érkezett, melyben 156 posztdoktori álláshely támogatását kérték a pályázók).

A 2003. évi támogatási szerződéseket az Oktatási Minisztérium megkötötte.

## **IV. SZAKKÉPZÉSI PÁLYÁZATOK**

### **1. Munkaerő-piaci Alap fejlesztési és képzési alaprész központi kerete terhére kiírt pályázatok**

#### **Egyedi előterjesztés útján elnyerhető támogatások:**

A 2003. évi központi keret terhére 19 db, egyedi előterjesztésre (pályázatra) vonatkozó OSZT állásfoglalás és az azt jóváhagyó miniszteri döntés alapján került sor támogatási szerződés megkötésére, a támogatások összértéke 6.094.147.805 Ft volt.

2003. év végén összesen 82 db, pénzügyi szempontból még nem lezárt, a fentiek szerinti támogatási szerződést kezelt az OM Alapkezelő. A nem lezárt támogatási szerződések támogatási összértéke mintegy 32 milliárd Ft.

#### **Pályázat útján elnyerhető támogatások:**

A 2003-ban a központi keret terhére került kiírása „A speciális szakiskolák és a készségfejlesztő speciális szakiskolák gyakorlati képzése, illetve munkára felkészítése tárgyi eszközfejlesztésének támogatására” című pályázat.

A beérkezett 69 pályázatból 63 pályázatot fogadott el a bizottság, amelyekre összesen 187.740.700 Ft értékben kötött támogatási szerződést az OM Alapkezelő.

Az NSZI által a szakmaváltás támogatására kiírt pályázat egy része szintén a központi keretből került finanszírozásra. E pályázat esetében 68 támogatottal kötött az OM Alapkezelő támogatási szerződést, összesen 954.010.713 Ft értékben, melyből 541.934.313 Ft-ot a központi keret terhére ítélték meg

### **2. Munkaerő-piaci Alap fejlesztési és képzési alaprész decentralizált kerete terhére kiírt pályázatok**

A 2003. évi decentralizált keret terhére összesen 659 db regionális fejlesztési és képzési támogatás került megítélésre, összesen 2.800.645.000 Ft összértékben. A megítélt előfinanszírozott támogatottak száma 340 db, a részükre megítélt támogatások összege

1.702.403.000 Ft volt. A megítélt utófinanszírozott támogatottak száma 319 db, a részükre megítélt támogatások összege 1.098.242.000 Ft volt.

A megkötött támogatási szerződések száma 651 db, amelyből 335 db előfinanszírozott, 316 db utófinanszírozott körbe tartozott. A támogatási szerződések elszámolását 648 db támogatott teljesítette, a részükre kifizetett támogatási összeg mindösszesen 2.771.421.585 Ft volt.

A 335 db előfinanszírozott támogatott részére 1.690.147.389 Ft támogatási összeg átutalása történt meg, melyből az elszámolások ellenőrzését követően visszautalásra került 16.939.080 Ft. A 313 db utófinanszírozott támogatott részére 1.081.274.196 Ft támogatási összeg átutalása történt meg, 16.967.804 Ft támogatási összeg kifizetésére nem kerülhetett sor az elszámolások ellenőrzését követően.

Összességében a 2003. évi 2. 800.645.000 Ft megítélt regionális fejlesztési és képzési támogatási keretből a ki nem fizethető támogatások és a visszautalt támogatási összegek figyelembe vételével 46.132.495 Ft összegű maradvány keletkezett.

Ugyancsak a 2003. évi keret terhére valósult meg a szakmaváltás támogatására jóváhagyott 689.800.000 Ft-os decentralizált keretösszegegen belül, a 412.076.400 Ft összegű támogatásra vonatkozó támogatási szerződések megkötése, és ennek megfelelően a támogatások – részben 2003-ban, részben 2004-ben történő – kifizetésére.

A 2004. évben a regionális fejlesztési és képzési pályázatok kiírására rendelkezésre álló keret 3.108.181.125 Ft, amely várhatóan mintegy 700 db nyertes pályázó támogatását fogja lehetővé tenni. Jelenleg az OKÉV Igazgatóságok és a Regionális Fejlesztési és Képzési Bizottságok által közösen kiírt regionális pályázatok alapján a pályázók készítik el a támogatásokra vonatkozó pályaműveiket.

## **V. PHARE TÁMOGATÁSOK**

2003. szeptember 30-ával a HU990401 sz. Phare program zárása megtörtént. 2003. december 31-én még folyamatban volt a kedvezményezettek által fel nem használt támogatás visszafizetése (megközelítőleg 56 intézményt érint) és ellenőrzése. A támogatás keretösszege 12 millió euró volt. Ebből a hazai társfinanszírozás hányada átlagosan 67%. A támogatásból összesen 190 kedvezményezett részesült.

A „Halmazottan hátrányos helyzetű, elsősorban roma fiatalok társadalmi integrációjának támogatása II.” című HU0101-01 számú Phare program támogatási szerződéseit 2003. június 30-án írta alá a CFCU és az SPO. A program keretösszege 10 millió euró. A finanszírozás arány 50% Phare támogatás, 50% társfinanszírozás. Ebben a programciklusban ugyan kevesebb a kedvezményezettek száma (összesen 78), azonban alkotórészenként nagyobb összeg került felosztásra.

Az előleg kifizetésre novemberben és decemberben került sor. A hazai társfinanszírozás keretében az 1. alprogramban (Roma közösségi és információs központok létrehozása) 247,4 millió Ft, a 2.1. alprogramban (Pedagógiai programok fejlesztése, adaptálása, és alkalmazása) 150,8 millió Ft és a 2.2. alprogramban (Romológiai tanulmányok és képzések bevezetése) 43,0 millió Ft került kifizetésre.

A HU0101-01 sz. Phare program 3. alprogramjának (Equal) támogatási szerződéseit még 2002-ben írták alá. Ennél a programnál az 5 kedvezményezett részére az előleget 2002.



decemberében utalta át a Professzorok Háza. 2003-ban 173,2 millió Ft kerület kifizetésre a hazai társfinanszírozás terhére.

A Phare Programiroda feladatainak OM Alapkezelő által történt átvétele megtörtént. Az Iroda feladatait a Phare Munkacsoport látja el. Megkezdődött a HU0101-01 sz. Phare program monitoring eljárásrendjének kidolgozása, valamint a monitoring szakértők kiválasztása az OM bevonásával és felkérése.

## **VI. PÁLYÁZAT ELŐKÉSZÍTŐ ALAP**

Az OM Alapkezelő Igazgatósága, mint közreműködő szervezet feladata volt az Európa Pályázat Előkészítő Alap (PEA) keretében beérkezett pályázatok formai értékelése, és az értékelő bizottságok titkársági teendőinek ellátása.

Az PEA célja olyan színvonalas projektek teljes körű előkészítése volt, amelyek megvalósítása az Európai Regionális Fejlesztési Alap (ERFA), illetve az Európai Szociális Alap (ESZA) támogatásának elnyerése esetén a 2004-2006 közötti időszakban megkezdődhet.

### **Összefoglaló értékelés**

Az OM Alapkezelő Igazgatóságának 2003-ban végzett tevékenységét a szervezeti átalakulás, a feladatok számának és jelentőségének növekedése befolyásolta.

Az OM Alapkezelő Igazgatóságának döntő szerepe van abban, hogy az EU közösségi forrásaihoz az oktatási ágazat a jövőben hogyan, milyen mértékben fog hozzáférni.

Az erőforrások jelentős részét a Nemzeti Fejlesztési Tervben megfogalmazott célok szervezeti, személyi és pénzügyi feltételeinek biztosítására kell összpontosítani.

Az OM Alapkezelő Igazgatósága 2003. évi tevékenységének értékelése során megállapítható, hogy a szervezet megteremtette a fenti stratégiai célkitűzések teljesüléséhez vezető munka szervezeti, szakmai és menedzsment alapjait.

Budapest, 2004-06-02

Kovács István Vilmos  
főcsoportfőnök

Jóváhagyom:

Szüdi János